

### Otázka:

Hovořilo se tady o vynutitelnosti zákonů a předpisů EU, kterou naše zákonodárství víceméně postrádá. Byl bych rád, kdybyste uvedl pár příkladů vynutitelnosti a sankcí. Zajímá mě, co musí farmáři nebo organizace udělat, nebo co se s nimi stane, když nerespektují zákonnou předlohu.

### Odpověď:

V oblasti poskytování podpor a také v oblasti tržního řádu existuje mezi opatřeními tzv. zatížení. Když Evropská komise provede kontrolu, nemá jistý počet podniků v pořádku údaje o výměrách. Pak jsou jim prostředky podpory nebo příspěvky v rámci tržního řádu odebrány. Zjištěné závady se kalkulují na plný počet podniků a v příštím roce obdrží členský stát úměrně méně prostředků. Např. v Itálii však nepožadují neoprávněné prostředky zpět, i když země pak dostane méně peněz. Ale to je spíše výjimka. V oblasti zákonů, aproximace směrnic, proběhla kontrola zástupců Evropské unie v prvním i ve druhém roce po vstupu. První rok byl relativně liberální, ale později jsou již uplatňovány různé formy vynutitelnosti. Prvním stupněm je písemný dotaz, zda již byly provedeny převody evropských norem na národní právní předpisy. Druhým stupněm je oficiální upomínka a v rámci třetího stupně následuje řízení o porušení smlouvy u Evropského soudu. To už je relativně nepříjemné. U příspěvků, které nebyly sděleny Evropské komisi a hospodářsky znevýhodnily některého cizího příslušníka EU, např. Němce nebo Francouze, existuje řízení o příspěvcích podle Římské smlouvy, které rovněž končí u Evropského soudu. V oblasti zemědělství jsme museli jít k Evropskému soudu kvůli zrušení daně z nápojů.

---

## OBSAH

---

Předmluva	3
Přednáška ing. Jaroslava Šuchmana, vrchního ředitele zahraniční sekce MZe ČR	4
Přednáška JUDr. Petera Hancvencla, vedoucího legislativního odboru Spolkového ministerstva zemědělství a lesnictví Rakouské republiky	8
Diskuse	12

Vydal Institut výchovy a vzdělávání Ministerstva zemědělství České republiky  
v Praze v roce 1999. Vydání první. Náklad 2 000 výtisků.

Odpovědná redaktorka Renáta Šicová.  
Vytiskla tiskárna Nové Město nad Cidlinou.

**POVINNÝ VÝTISK**

